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EVALUATION DES RESSOURCES / 24 Pts

Exercice 1 : Vérification des savoirs/ 8 pts
1- Définir : diffraction, milieu translucide, réflexion de la lumlere, penombre (0,5pt x4 =2 pts)

2- Enoncer le principe de propagation de la lumiére. P 2 pts
) : .

Réponds par Vrai ou Faux aux affirmations suivantes. (0,5 pt x 4 =2 pts)
a) Unfaisceau est convergent, lorsque ses rayons partent d’un méme point.
b} Limage donnée par une chambre noire est réelle‘et droite.
¢) L'ombre formée sur un objet est appelée ombre portée
d) Un systéme pseudo- isolé est un systéme qui n’est soumis a aucune force extérieure.

Sans recopier, compléte les phrases suivantes : 0,5 ptx 4=2 pts)
a) Le rayon lumineux qui arrive sur le miroir est appelé
b) Le rayon qui part du miroir est appelé rayon
¢) L’angle entre le rayon incident et la normale au miroir est appelé
d) Le plan qui contient le rayon incident et la normale au miroir est appelé
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Exercice 2 : Application des savoirs / 8 pts

PARTIE A : Quantité de mouvement / 4 pts
Jean et Paul lancent deux billes de masses m; = 20g et my = 50g a des vitesses respectives V; et V, sur un

sol lisse et horizontal. Les deux billes se heurtent en plein fouet. Aprés le choc, la vitesse f/_lf, de masse m;

est telle f/_l" =-4,..

Ondonne V), =10cn/s et Vy=5cm/§
1- Donne les expressions vectorielles des quantités de mouvement avant et aprés le choc. 2 pts

2- Calculer les vitesses V; et V, aprés le choc des deux billes. 2 pts
PARTIE B : Propagation rectiligne de l1a lumiére : 4 pts
Entre une source S et un écran, on place un carton de cdté AB = 15 cm parallele a ’écran et placé
comme I’indique la figure ci-contre.
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1- Reproduire le schéma et représenter les rayons qui permettent de délimiter la zone d’ombre portée

sur I’écran. 1pt
2- Déterminer la forme de Fombre sur I'écran ipt
3- Calculer les dimensions de I’ombre portée sur I’écran sachant que la distance source — obstacle est

d =20 cm et la distance obstacle — écran est L = 80cm . 2 pts

Exercice 3 : Utilisation des acquis / 8 pt

Une voiture, de masse m = 700 Kg, grimpe a vitesse constante un plan incliné d’angle & = 30° sur
’horizontale.

Faire le bilan des forces appliquées a la voiture, les représenter sur un schéma et calculer la force motrlce
F dans les deux cas suivants :
1- Les frottements sont négligeables.
2- Les frottements équivalent a une force unique F parallé|e a la route, opposée au mbuvement et d’intensité

f = 250N, g = 4DNK€ C.w 4pts

EVALUATION DES COMPETENCES / 16 pts
ABENA éleve de la 2" C souhaite éclairer un mur situé 4 la distance SH = 2 m d’une source lumineuse
ponctuelle S. Son faisceau lumineux non orientable est dirigé en sens opposé€ au mur. 11 place alors un
miroir plan rond de 10cm de diamétre AB devant la source lumineuse a une distance d= 50cm de S ; les
points H, S et O centre du miroir sont alignés. Le faisceau lumineux divergent issu de S éclaire toute la
surface du miroir. 11 obtient alors une tache lumineuse circulaire sur le mur.

4 DIs

mur

P I IDIYYI.
' o

Tache : A I’aide de vo§ connaissances internes aider ABENA a déterminer les dimensions de la tache
lumineuse sur le mur.

Consigne 1 : Tracerles rayons lumineux qui sont issu de S frappant le miroir en A et B, deux points
diamétralement opposés situés sur la méme verticale.

Consigne 2 : En te servant des relations dans les différents triangles et du théoréme de Thalés déduis-en le
diamétre de la tiche lumineuse sur le mur.

‘5%%;'



